

Odborný měsíčník Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR
SOCIÁLNÍ SLUŽBY
www.socialnisluzby.eu

Z obsahu listopadového čísla:

• Aktuality APSS ČR	5
• Aktuální nabídka seminářů Institutu vzdělávání APSS ČR	6
• Valná hromada APSS: Prezidentem APSS ČR byl počtvrté zvolen Jiří Horecký	11
• Stanovisko APSS ČR k deinstitucionalizaci sociálních služeb	12
• TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČESKÉ REPUBLIKY: Jubilejní X. výroční kongres poskytovatelů sociálních služeb hostil pestrou paletu řečníků a rekordní počet účastníků	16
• Šťastné stáří očima dětí: Ceny dětským vítězům předala i ministryně práce a sociálních věcí - Jana Maláčová	18
• Řízení: Spokojenost je lepší než bohatství	20
• Legislativa: Co s asistentem sociální péče?	24
• Dobrá praxe: Tři typy pracovních konfliktů a jak na ně	27
• Dobrovolnictví: 5. prosinec je Mezinárodní den...	28
• Zařízení certifikovaná Značkou kvality	31
• Veřejný ochránce práv: Dříve vyslovené přání	35

Z domácího tisku

Evropská unie - nemoc výdělečně činných osob / Antonín Daněk.

In: Národní pojištění. ISSN 0323-2395. Roč. 49, č. 8-9 (2018), s. 32-34.

Placení pojistného na zdravotní pojištění výdělečně činných osob v případě, že pracují v jiném státě EU než je jejich bydliště.

Příspěvek na péči jako „zvláštní peníze“: chápání a užívání příspěvku na péči v blízkých vztazích / Radka Dudová.

In: Gender a výzkum/ Gender a Research. ISSN 2570-6578. Roč. 19, č. 1 (2018), s. 58-81.

Autorka formou komparace dvou případových studií - osob pečujících o stárnoucí rodiče a žen pečujících o své děti se zdravotním postižením - zjišťovala, jak oni vnímají situaci v poskytování příspěvku na péči a transfer peněz, a jak z jejich pohledu tyto transfery ovlivňují rodinné vztahy a neformální nastavení poskytování péče, případně jaké strategie a techniky používají k oddělování těchto peněz od celkového rozpočtu domácností za účelem zachování a potvrzení intimity vztahů.

Dlouhodobá zdravotně-sociální péče o seniory v kontextu využití institutu dříve vysloveného přání / Marie Macková.

In: Listy sociální práce. ISSN 2336-2332. Roč. 6, č. 15 (2018), s. 15-16.

Informace o zákonu o zdravotních službách, zejména o části týkající se postavení pacienta a jiných osob v souvislosti s poskytováním zdravotních služeb, jehož součástí jsou i ustanovení týkající se dříve vysloveného přání (předem vyslovený souhlas nebo nesouhlas s poskytováním zdravotních služeb v případě těžce nemocných pacientů). Kritický pohled na některé jeho části z pohledu sociálního pracovníka.

Problémy při práci na dálku a jejich řešení pro zaměstnance / Marcel Navrátil, Martina Hladká, David Dušánek, Kateřina Duspivová.
 Zlín: Trexima, 2017. 89 s.

Studie přináší ucelený, ale stručný přehled o práci na dálku (resp. z domova) jako jedné ze stále častějších flexibilních forem práce. Uvádí definici práce na dálku a další klíčové pojmy. Studie se věnuje vybraným problémům práce na dálku a komentuje je v širším kontextu digitální společnosti. Věnuje se i tématům, která nebyla v této souvislosti v ČR zatím diskutována - environmentálním benefitům práce na dálku, generačním rozdíly nebo genderové problematice. Uvádí výsledky výzkumu mezi českými zaměstnavateli. Přináší zahraniční příklady legislativy řešící flexibilní práci (příklady z Velké Británie, Nizozemska a Austrálie). Popisuje a vysvětluje související českou legislativu.

Efektivita trhu práce ve světle opatření konceptu flexikurty: příklad České republiky a Švédska v letech 2006-2015 / Marcela Kantová, Šárka Prudká, Markéta Arltová, Magdaléna Kotýnková.

In: Politická ekonomie. ISSN 0032-3233. Roč. 66, č. 4 (2018), s. 411-429.

Cílem článku je porovnat efektivitu flexikurty v zemi s vhodnými předpoklady pro její uplatnění, tj. ve Švédsku, se zemí, která nebyla při implementaci konceptu tak úspěšná, tj. v České republice. Hypotéza stanovená v úvodu článku byla založena na předpokladu, že flexibilnější trh práce vede k větší efektivitě párování uchazečů o zaměstnání s volnými pracovními místy. Článek tuto hypotézu nepotvrdil. Porovnání obou zemí ukazuje, že trhy směřující k větší flexibilitě mohou dosahovat různých výsledků.

Dostupné z: <https://www.vse.cz/polek/1222>

Ze zahraničního tisku

Counselling Services for Family Carers in Europe [Poradenské služby pro rodinné pečovatele v Evropě] / Maïke Merkle.

Frankfurt a. M.: Institute for Social Work and Social Education, 2018. 23 s. (Working Paper No. 18).

Tato pracovní zpráva poskytuje přehled poradenských služeb a poradenských struktur v oblasti věku a péče ve Švédsku, Rakousku, Francii a Skotsku (jako součástí Spojeného království). Výzkum se zaměřuje na opatření a nabídky pro cílovou skupinu „rodinných pečovatelů“. K dispozici je krátký úvod do systému péče v každé jednotlivé zemi a také jeden příklad osvědčených postupů. Následně je pracovní zpráva strukturována podle následujících typů poradenství: 1) poskytování informací a (psychosociální) poradenství a 2) poskytování vycvikových a vzdělávacích nabídek rodinným pečovatelům. Nabídky a opatření mají za cíl pomoci pečovatelům poskytováním informací a poradenství orientovaných na potřeby a také posilováním jejich kompetencí.

Dostupné 2.10.2018 z: <https://www.beobachtungsstelle-gesellschaftspolitik.de/en>

The role of care coordination and out-of-home placement in youth dental and vision care visits [Úloha koordinace stomatologické a oftalmologické péče o děti v náhradní rodinné péči v USA] / Bethany R. Lee, John A. Cosgrove.

In: International Journal of Social Welfare. ISSN 1369-6866. Roč. 27, č. 4 (2018), s. 388-396.

Součást speciálně zaměřeného čísla, které je věnováno zdravotní péči dětí v ústavním zařízení. Dostupné pouze na: <https://onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.1111/ijsw.12327>

Gender aspects of health-related quality of life of youth in secure residential care in Sweden [Genderové aspekty zdravotní kvality života mládeže v ochranné ústavní péči ve Švédsku] / Anders Hjern, Luis Rajmil, Stefan Kling, Bo Vinnerljung.

In: International Journal of Social Welfare. ISSN 1369-6866. Roč. 27, č. 4 (2018), s. 358-363.

Součást speciálně zaměřeného čísla, které je věnováno zdravotní péči dětí v ústavním zařízení.

Dostupné pouze na: <https://onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.1111/ijsw.12342>

Social and Caring Professions in European Welfare States: Policies, Services and Professional Practices [Sociální a pečovatelské profese v evropských sociálních státech: Politiky a praxe v oblasti sociálních služeb] / Björn Blom, Lars Evertsson, Marek Perlinski. Bristol: Policy Press, 2017. 288 s.

Dostupné pouze na: <https://onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.1111/ijsw.12329>

Rec. na: LORENZ Walter. - In: International Journal of Social Welfare. ISSN 1369-6866. Roč. 27, č. 3, (2018). s. 317-318.